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Október elsejétől megszűnik a munka­
nélküliség a debreceni építőiparban
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fl «agyar iiékelelegáeió meggyőző érvekkel utasította vissza 
kétszázezer magyar kitelepítését

3 magyar -(erflleti és politikai 
bizottság szerda délutáni ülésén 
Clement's csehszlovák delegátus" 
javaslatára úgy határozlak, hogy 
a magyar álláspont meghallgatása 
után

a magyar küldöttség nem lehel 
jelen a 200.000 szlovákiai ma­
gyar kile|cpíté.sé»ek vitájáiiál,

de liu szüksége merülne fel, a ma­
gvar delegációt újból meghallgat­
ják.

Ezután Szegcdy-Maszák Aladár 
washingtoni, magyar követ ismer­
tette a magyar álláspontot a 200 
ezer szlovákiai magyar kitelepíté­
sére, rányuló esehsalovák pótindít­
vánnyal szemben. Megállapította, 
hogy mindössze 104.000 szlovák él 
Magyarországon, Clementis a Szlo­
vákiában lakó magyar személyek 
számát 500 000-ben jelöli meg, pe­
dig a csehszlovák statisztika is 
652.000-bcn állapítja meg a ma­
gyarok létszámát. Leszögezte, hogy 
a csehszlovák ppl indítvány a kül-

ügyminijzterek tanácsa által kidol­
gozott feltételek lényeges megvál­
toztatását és megszigorítását cé­
lozza, A győztes nagyhatalmak is­
mételten kijelentettek, hogy nem 

kegyetlenség és bosszúállás, ha­
nem az. igazság szelleme vezeti 
őket és tartós békét akarnak.

A csehszlovák delegáció a terü­
leti státusejuo felállításával, sőt 
Csehszlovákia javára való kiigazí­
tással a népességi státusquót Ma­
gyarország hátrányára akarja meg­
változtatni.

A magyar delegáció sem a ja­
vaslat indokolását, sem a kö- 
vctkezinwiyekct nem fogad­

hatja cl.
Számos olyan állam van, amely­
nek lakossága nem egyetlen nem­
zetiséghez tartozik, így Jugoszlá­
via és Románia mar tudomásul is 
vette az ebből eredő következmé­
nyekéi és Jugoszláviában a ma­
gyarok teljes egyenjogúságot 
veznek.

Ci­

li 3 Csehszlovákia népcserét akar, 
adjon területet is hozzá

vonatkozási is orvosolniA csehszlovák javaslatban fog­
lalt elveknek a békeszerződésbe 
való beiktatása rendkívül veszé­
lyes precedenst teremtene.

A szlovákiai magyarságnak év­
századok óta az a lakóhelyük, 
föidjük, megélhetésük oda köti 

őket,
A területi és népességi statusquó 
összefügg. Csehszlovákia egyetlen 
nemzetiségű állam akar lenni je­
lenlegi határainak fenntartása mel­
lett. Márpedig egye'lan nemzeti­
ségű állam megvalósításának de­
mokratikus és humánus útja nem 
a veszélyesnek tartott népeiéin 
kényszerkitélcpitcse, hanem a né­
pesség átrendezésével egyidejűleg 
a területi rendezés is. Ha tehát 
Csehszlovákia meg akarja változ­
tatni a népességi statusquó.t, akkor 
ennek következménye, hogy a te­

rületi 
kell.

A magyar kisebbség szerepe a 
müncheni eseményekben jelenték­
telen volt. 193S októberében az 
összes szlovák pártok 'kívánságára 
kikiáltották az autonómiát és ez­
zel megbontották a csehszlovák ál­
lamegységet.

Clementis még 1948-ban az elis­
merés hangján beszélt a szlovákiai 
magyarokról cs most mégis ben­
nük akarja a bűnbakot megtalálni 
a müncheni eseményeikért. Ennek 
célja csak az lehet, hogy 

leplezze a'«t a szerepel, ame­
lyet a hitlerista szlovákok a 
csehszlovák köztársaság fel- 
bomlasztása körül játszottak, 
továbbá az, hogy kiforgassák 
vagyonukból Szlovákia szorgal­

mas magyar paraszlja't. i

Nyolcvanezer magyart akarnak átdobni 
minden vagyonuktól megfosztva

A potsdami konferencia csak a 
nemetek k‘itelepítéséhez járult hoz­
zá és n-eni adott helyei a magya­
rok kitelepítésére vonatkozó cseh­
szlovák javaslatnek.

Minthogy « Magyarországról 
Csehszlovákiába való átköltözésre 
önként jelentkezett szlovákok szá­
ma nem haladja meg a 6»—80 ez­
ret, a csehszlovák kormány meg­
kísérli, demokratikus kormányhoz 
nem méltó eszközökké], rZ egyez­
ménytervezet kijátszásával leg­
alább 180.000-re felduzzasztani o 
Magyarországra áttelepítendő ma- 
Syarok számát. Az egyezmény vég­
rehajtása során is kiderült, hogy 

a csehszlovák kormány hábo­
rús bűinkként 23.000, család­
tagokkal együtt 80,IM)0 embert

szándékozik M agya rorsrágca
átdobni minden vagyonuktól 

és ingóságuktól megfosztva.
A háborús bűnösként elítélt ma 
gyarok legtöbb esetben csak egy 
pár nap büntetést kapnak, de mel 
lékbüntetésül kimondják a vagyon­
elkobzást és kiutasítást. Ugyan­
akkor -

a szlovák fasiszták és háborús 
bűnösök szabadon járnak 

és nem állították őket bíróság c]c. 
Amikor 200.000 személy kiuta­

sításáról beszélnek, voltaképpen 
380.000 ember kiutasításáról van 
szó. Lehet-c szó egyáltalán arról, 
hogy a magyar parasztok százez­
reit ősi földjükről akaratuk elle­
nére emberségesen ki lehet telepí­
teni V Veszélyes az úgynevezett 
\;:.sszaszlovákosítás is, amelyet csak 
Hitler csinált meg. A szlovák haló­
ságok már sok tízezer magyart 
kényszerítőnek arra, hogy vall­
ják magukat szlovák nemzetisé­
gű ekn-ek, akkor nem utasítják ki 
őket. A kényszer persze ezeknek a 
nyilatkozatoknak erkölcsi érvé­
nyességét kizárja.

lWl-beu Magyarországon a zsi­
dótörvények hatálya alá esők szá­
ma 481.000 vo]t. Clementis a ma­
gyar zsidóság halálos áldozatainak 
számát közel félmillióra teszi, pe­
dig ezzel szemben 0 magyar stu- 
tistikai hivatal és a zsidóság kép­
viselői egyaránt 220—240.000-re 
becsülik a Magyarorságon élő zsi­
dók számát. A kitelepítésre kerülő 
németek száma1 a. 270.000-ct nem 
fogja meghaladni, y háborús ha­
lottak száma pedig 210.000 körül 
van. Tehát a magyarországi Jet 
szám veszteség semmiképpen sem 
éri cl a csehszlovák delegáció által 
megjelölt számot.

A magyarok gazdasági katasztró: 
fáját is jelentené' a 200.000 ma­
gyar áttelepítése, mert a népsűrű­
ség négyzetkilométerenként máris 
meghaladja a 100 főt, Szlovákiá­
ban pedig 68 lélek jut egy négy­
zetkilométerre. Magyarországon je­
lenleg több, mint 200.000 munka­
nélküli van, míg Csehszlovákiában 
520.000 munkás hiányzik.

A magyar kormány földet sem 
tud adui a kitelepíteni szán­
dékozott, ti’U’Jomó többségben 

mezőgazdasági lakosságunk. 
Elviselhetetlen terhet jelentene a 
kéjiyszerkitelcpités politikai sicm- 
ponlból is, meri ezek az áldozatok 
mindenfelé keserűségéit terjeszte­
ne tick.

Magyarország a demokrácia út­
ját járja és jószomszédi viszony, 
bari akar élni összes szomszédai­
val. így Csehszlovákiával is. Ezért 
kérte a csehszlovák kormányt, ne 
Legye ezt lchetcEenné és* hogy ne 
legye Magyarországot kormányá­
nak minden igyekezete ellenére az 
eléged ellenség tűzfészkévé.

Kérte a bizottságot, emlékezzék 
az Atlanti Chartára és a nép- 

szabadságra.
I A bizottság tagjai nagy figye­
lemmel hallgatták végig a beszé­
det, majd Masaryk bejelentette, 
hogy a következő ülésen hosszabb 
nyilatkozatot kíván tenni. Az ülés 
ezzel véget ért.

Wallace fenntartsa álláspontját, 
de nem beszél

Wallace kereskedelmi miniszter 
szerdán délután hosszabb megbe­
szélést folytatott Truman elnökkel. 
Eunek befejeztével Wallace kö­
zölte, hogy miniszter marad, de a 
békcértckczlct befejezéséig nem 
mund több politikai beszédet, A 
tanácskozás igen beható volt cs 
rendkívül barátságos szellemben 
folyt le.

Noha szerdán döluíún megoldó­
dott az az amerikai belső válság, 
amelyet Wallace legutóbbi nyilat­
kozata kelteit, a politikai körök 
véleménye az, hogy

mégsem egységes azoknak yz 
elhatározásoknak a magyará­
zata, amelyek Truman és 
Wallace szerdai megbeszélése 

alkalmával születtek meg.
Truman környezetében a megbe­
szélések eredményét az elnök nagy 
győzelmeként könyvelik el. Ugyan­
akkor Wallace környezetében utal­
nak arra, hogy ha a kereskedelmi 
miniszter engedet ( az elnök felké­

résének, ez azért történt, mert 
Truman ígéretet tetf Wallace kí­
vánságainak tcí'jcsUcscre, nevező-, 
lesen arra, hogy

Amerika a jövőben engedéke­
nyebb politikát követ a Szov­

jetunió irányában.
Wallace a Fehérházból való tá­

vozásakor igen határozott hangon 
válaszolt az A-FP tudósítójának. Az 
újságíró feltette egyenesen * kér­
dést: Fenntartja-e miniszter úr 
álláspontját a Szovjetunió irányá­
ban ?

—- Feltétlenül 1 —r hangzott a 
válasz.

A helyzetben tehát belső elleni- 
mondás mutatkozik, mert

Truman kormányában tovább­
ra js bennmarad ar, * minisz­
ter, aki nyíltan ellenzi a kül­

ügyminisztérium politikáját.
Végeredményben megállapítható, 
hogy a Wallace-ügy még nem zá­
rult le.

Hit hónapon belől felülvizsgálják a szövetkezeteket
Rónai Sándor kereskedelmi mi­

niszter elvtárs úgy nyilatkozót, 
hogy nincs srd a magánkereskede­
lemnek a külkereskedelemből való 
kikapcsolásáról. Az ipari munkás- 
sziiveíkezetek alapítási jogáról 
szóló intézkedés, amelyet a szövet­

kezetekről szóló törvcnyjavasla. 
foglal magában, nem irányul a kis­
iparosság ellen. A szövetkezetek -t 
6 hónapon belül felülvizsgálják és 
az áiszövefkozctekct kíméletlenü 
megszüntetik.

.................................................. ..........nur 1.1

Kormányrendelet az arany­
tárgyak készítéséről

A hivatalos lap csütörtöki száma 
közli a kormány rendeletét, amely 
szerint aranyból készült ékszereket, 
műtárgyakat, használati tárgyakat, 
amelyeknek anyagában kétszázöt- 
venezrednyi részt meghaladó meny 
nyisegü színarany van, valamint 
fogászati aranyat előállítani, átdol­
gozni, átvenni, eladni és elzálogo­
sítani. tilos. Ugyancsak tilos az 
aranytárgyaikról szóló zálogjeggyel 
bármilyen üzletet lebonyolítani.

Nem. vonatkozik ez a tilalom, a 
postatakarékpénztár részére, árverés 
céljából átadott aranytárgyakra, a 
postatakarékpénztári zálogháznál 
való elzálogosításra, az aranytár­
gyaknak iparigazolvánnyal bíró

iparosok állal való megvételére, Jo­
gászati aranynak fogorvos és . fog­
technikus által való felhasználásává 
és aranytárgyaknak iparigazolvány- 
nyal rendelkező iparos által történő 
javítására.

A belföldi forgalom részére elő­
állított aranytárgyak nyersanyag- 
súlya a 30 grammot nem halad­
hatja ineg. Nem ti'os az, aranytár­
gyak cseréje, valamint a 80 gramm­
nál kisebb súlyú aranytárgyak kö­
zeli rokonok közötti, továbbá a 
jegygyűrűknek jegyesek között való 
kioserélése. A rendelkezések végre­
hajtására aranyellenörzö bizottság 
alakul.

3 MI6 kristálycukor egy mázsa cukorrépa
A pénzügyminiszter és földmű­

velésügyi miniszter a cu’korrép-a* 
szedésj. tilalmat 1946. szeptember 
23-ával megszüntette. E naptól 
kezdve a cukorrépa szedése a-z or­
szág egész területén szabad. Közli

Ma délután 5 órakor ossz párta frf fva-gyű fés
a Piac-utca 58. szám alatt. Mindenki ott legyen.

a pénzügyministériiim, hogy az 
1946. termésű cukorrépa vételár 
ellenértéké a megkötött és .jóváha­
gyott érdekképviseleti megállapo­
dás szerint minden 100 kg fizető- 
súlyú cukorrépa után három kg 
levonásnélküli kristálycukor. Ezt. a 
cukormennyiséget a gyár a telep­
helyén minden költségtől mente­
sen köteles a termelőnek kiszolgál­
tatni. A cukorrépát másra, mint 
cukorgyártásra felhasználni iflos.
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Előre az új előfizetőkért I
Az MXP debreceni vezetősége * 

vasárnapi országos kommunista 
sajtónappaI kapcsolalban kiadta a 
jelszót: Gyűjtsön! új előfizetőket 
a ..Szabad Nóp“-t,ek és i „Nép- 
!ap“*nak '■ Azok az elvtársik, akik 
a legeredményesebb munkál fejtik 
ki az agitáció során, értékes jutal­
makba n részesii'nck. A jutalmak 
részben könyvek és póri kiadvá­
nyok, .részbtn „ N ép lap “ - e! ö tizei c- 
sek lesznek.

A sajtónap befejezése után este 
7 órakor k vilii restét rendez a

párt az Arany Bika dísztermében. 
A kuitürest keretében beszédet 
mond Horváth Márt»« elvtárs, a 
,,Szabad Nép“ felelős szerkesztő­
je is.

Ma délután 5 órakor széleskörű 
párlakth'a lesz a belvárosi párt­
szervezet Piac-utca 58. sz. alatti 
előadótermében. Ezen beszélik meg 
részletesen a vasárnapi agitáció 
beosztását. A párt vezetőség min­
den jó kommunistától elvárja, 
hogy ma délután az aktíván meg­
jelenjék.

ÜZENNEK A HADIFOGLYOK
Báróihy tanár Debrecen, Trásiji 

Tamás Debrecen Honvéd-u 39, 
Szabó Endre. Debrecen Kigyó-n, 3. 
üzen hozzátartozóinak. 333/2: 
Énekes József Debrecen, Mihalo- 
vits József szkv. Debrecen, Kosa 
András örm. Debrecen. 5443: Cucz 
Béla Hajdúszoboszló Petöfi-u. 30. 
148/8: Dir Karié Imr*. Debrecen. 
66: Varga Gyula Püspökladány. 
Bonenesi kórba«: Heuer Pál Deb­
recen Mesíer-a. 2. Ita«t»r 276/3; 
Nagy Fereee Debrecen, Zavarkó 
Páj Debrecen. 171/1: Rákóczi Fe­
re»« Debrecen, Frisch László Deb­
recen. 102/33: Fiilöp Zoltán Deb­
recen B eresén yi-u. 276: Szabó 
Sándor Debrecen. 276/1: Szabó 
Bitiét Debrecen, 421/6: Mucsi Im­

re Debrecen Nyi'-u. 77. 314/4: Fe­
hérvári Ferenc Hajdudorog, Major 
Lajos Berettyóújfalu. 181/3: M cr- 
czegfalvi Lajos Debrecen. 270/5: 
Mucsaj János Debrecen, Pöpp Ist­
ván Debrecen. Zelcdona Tiflisz: 
Váradi László Hajdúszoboszló, 
Varga János Balmazújváros. Tif- 
llsz. kór bár.: Szabó József Hajdú­
szoboszló. 223/5: Far.kas András 
Hajdúbagos, 394,'9: Lévai Márton 
Hajdúböszörmény. 204/1: Körösz- 
tös István Debrecen A'illauytelcp. 
175/13: igli.es Sándor Debrecen. 
GO '80: Nasch Miikíós Debrecen. 
223/86: Domokos Imre Debrecen, 
E, Nagy János Debrecen. 7-et* lá­
ger: Kőműves Károly Alsőjózsa, 
Farkas László Debrecen.

lápom-négylorintos liszt 
a böszörményi piacon

Mégis Bghreesnbs jön vasárnap 
Heroszfurf «uimszminíszisr
Kercsztury Dezső kulionzminisz 

tér eredetileg is készült a Magyar- 
Szovjet Művelődési Társaság hajdú- 
megyei kongresszusára, de időköz­
ben megbetegedvén, úgy volt, hogy 
Nagy Miklós kulluaxáitamütkárt 
kü'di el maga helyett. Tegnap táv­
irat érkezett Budapestről, mely tu­
datta, hogy a miniszter eredeti 
terve szerint mégis megérkezik ée 
a vasárnap délelőtti nagygyűlésen 
a Csokonai-szinházban lel is szólal.

Iwaói'WWBfbeii piáéi, nap van. 
Ninos valami nagy forgalom, a bö­
szörményi piacra tevés idegen jár, 
a felhozatal mégis igen szép.

Itten nincs tábla, arai az árakat 
matassa, azok mégsem magasat és 
elég egységesek. Gyümölcsé, főze­
léké, tejtermékeké kivált. Ennek 
ugyan a gyenge kereslet is oka, 
mert a keresettebb cikkek ára job­
ban. hullámzik.

A terménypiacon a—25 kilós cso­
mókban árulják az árpát, az árpá­
val vegyes kétszerest és a tengerit, 
a megállapítottnál alig magasabb 
aram. Búza nincs. De ha az ember 
egy kicsit érdeklődik, hamar rájön, 
hegy

búzában »$ vidáman folyik a
vásár. Lehet vermi búzát, akár
10 mázsát is egyszerre — 

146—160 »forintért mázsáját.
Liszt szintén nincs a piaeon, de 

t-ovid. tudakozódás után három cí­
mei. is adnak, ahol akár nagyban 
is lehet venni. Kenyérlisaíet 2,80— 
3.—- forintért, nullást 3.50—3.80 
forintért.

A búzát még csak értjük,.ha ne­
hezen is. A gazdák a beszolgáltatás 
te jesítése után szabadon rendelkez­
nek a terményükkel. Persze, a ma­
gas ár itt sem menthető.

De honnan kerül a piacra a 
3—4 forintos liszt, mikor a mai­
méinak a fonni óta a rárakeree- 
méeTtbői sínesen terményük s be­
lőle őrölt lisztjük ? Ha utána nyo­
mozunk, a malmokhoz vezetnek a 
szálak, csak ritkán a parasztokhoz, 
akik közül egyik-másik a fejadag­

jából kénytelen néhány kilót eladni, 
hogy pénzhez jusson. Mondjuk, a 
malmokhoz vezetnek a szálak, azok 
küzül is különösen egyhez. Ez ar­
ról híres megyeszerte: ha valaki 
már a megye minden malmában 
hiába próbálta zugban megörleini 
a lisztjét és idehozza ; itt ruogőiiik 
neki.

Nincs olyan feketeerlés, amit 
ne vállalnának, A keresetből 
aztán jut a piacra is, 3—4 fe 

Hatjával a tiszt kilója.
Űgylátszik, itt is szét kell ülni a 

föMBtrontók között, addig nem lesz 
rend.

Magasak a gyümölcsárak 
az fizietekben

Többször foglalkoztatta már * 
közellátási ügyosztályt és egyéb 
hivatalos helyeket az az indokolat­
lannak látszó nagy árdiferencia, 
ami a piacon és a kereskedések­
ben árusított gyümölcs között vau. 
Az a magyarázat, hogy a magas 
adó és boltbérek volnának ennek 
az-«okéi, nem látszik kielégítőnek. 
Maguknak a kereskedő érdekkép­
viseleteknek kellene egyes űztetek 
árait ellenőrizni, mielőtt súlyo­
sabb intézkedéseket hoznának, hi­
szen a hivatalos fo-rintbiztosefc is 
panaszolják a mind gyakrabban 
tapasztalható árkülönbségeket. 
Legutóbb .Aszalós Sándor a 2 fo­
rintos szötlőáraket tette szóvá, 
ami a piaci 1.20—1.40-es árakhoz 
képest megengedhetetlen.

Közeledik a III. kongresszus.
Jó gyakorlati munkához elméletileg is fejlődnünk ke!1.. Minden 

kommunista nélkülözhet©! es kézikönyvei :
Sztálin : A tan in izmus kérdései Am ■ 7,_ [.'t
A S boy jetiimé Kommunist* (hetswík) Pártján;*

Történei« Am . ■ 3 ̂
Kíáíö; Mátyás ; A w»ü>T jwéépt árt: f!
Re-svsi Jöaeel: Marsiam* w népies«® Ara : 1«.— Ft
Révai -Tóneef: Merxlemun ée magyméfl Ára ; 13.50 Fi
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Tiltakozik az Óla "ütő
Az egyik helyi lap vasárnapi 

számában háromhasábos riport je­
lent pieg az Olajülőrcl kapcsolat­
ban. Ezzel kapcsolatban több levél 
érkezett szerkesztőségünkbe az 
0'ajütőben lakó munkásoktól. A 
levelek sérelmezik a cikknek azo­
kat a kitételeit, melyek általá­
nos züllés és nyomor tanyájaként 
festik le az Olajülőt. Megállapít- 

1 jók, hogy ha vannak is olyan há­
zak, amilyeneket a lap leírt, a te­
lep nagy részén szorgalmas mun- 
kásembereV laknak; az igaz, hogy 
most igen sok közöltük a in unka- 
nélküli. A cikk írója azonban ki­
választott néhány rendkívül sieny- 
nyes és piszkos házat s azokat ál­
talánosította az egész telepre- A 
telep igen szegény lakosságának 
legnagyobb része ninoslelcnsége 
ellenére is megőrizte tispta, rendes 
otthonait; csak munka kellene s 
akkor hamarosan rendbe jönne 
minden. Van ugyan néhány olyan 
ember, aki húzódozik a munkától, 
de ilyen mindenfelé akad.

SZÍNHÁZ
KRÉTAKÖR

Klabund, az első világháború 
után feltűnt, de mindenképpen csak 
másodvonalbeli német lírikus és 
színpadi szerző játéka jólismert 
vándormeacmagvat dolgoz fel. Leg­
feljebb oaak az a különlegessége, 
hogy kínai környezetben játszódik 
s így a kalma nyílik a szerzőnek a 
stilizáoióra, mert ezen felül aztán 
a darabnak érteke: semmi. Meg 
kell adni ; Klabund igen tetszető­
sen. eljátszadozik s szavakkal, a 
játék artisztikus, helyenként meg­
kapó lírai színfoltok vannak - benne, 
szivlágy itó helyzetek és könnyes 
szépségek, jól körvonalazott típus­
figurák, — osak éppen vére-voleje 
nincs. Epigonköltő halvány után­
érzése a „Krétakör“, ami az igazi 
drámával nem a rokonságot, ha­
nem a távolságot tartja.

A Qsokonai-azínház Kormos La­
jos rendezésében adja a felújítást, 
helyes alapra hangolva, stílusosan, 
mutatós keretben. Miklós Klári 
gyöngéd, bensőséges, finom . Haj­
teng ; a most bemutatkozó Kemény 
Erzsi szépen' beszél és karakter- 
formáló ereje is van ; Kormos La­
jos hercegében megvan a kellő lírai 
lendület; Thuróezy Gyula nemes 
dikciója igen jó! hat s egy-egy ici- 
fogáatalaji a.akot állít az együt­
tesbe Károlyi István, Mezei Lajos, 
Solti Bertalan és Kertész Sándor,

Önkéntelenül felvetődik a kérdés; 
nem lehetne ezt a komoly együttest 
méltóbb feladatok elé állítani ? (hl)

Szabadforgalmai

CUKOR
előjegyezhető

Keltsek fiéza
Ktt. cégnél

ftifesiés 11*40 lóri»! kg-kítti.

A Városháza, a Belváros cs a Vagongyár 
faliújságjai nyerték a versenyt

Nagy sikerrel zaj'ott le szomba­
ton és vasárnap a MKP faliújság- 
kiállítása. A kiállítás versennyel 
volt egybekötve, mely a legjobb fali­
újságok számára díjakat tűzött ki. 
A verseny elbírálását héttagú szer­
kesztő-bizottság intézte, amely fi­
gyelt-mbn vette a közönség szavait 
is. A bizottságban négy kommu­
nista éh-társunkon kívül szerepelt 
dr. Juhász Géza professzor a NPP- 
dr. Erdős Imre elvtárs a SzDP 
részéről, valamint a páríonkívüli 
Félegyházy László rajztanár.

Az ötietességi. díjat a 8. sz. fali­
újság nyerte, melyet a városházi 
pártszervezet állított össze a Ma­
gyar Kommunista Párt három, kon­
gresszusával kapcsolatban. Utána. a 
Belváros HL pártszervezet 11. sz. 
újságja, majd a 20. és 21. számmal 
jelzett „így dolgoztak ők — így

harcoltunk mi“ című tábla. Kivitel 
tekintetében * Belváros I. 33. 
számmal jelzett hatalmas fehér fa’i- 
táblája győzött a II. sz. Bőrgyár és 
a, Szabadság-nyomda előtt. Tarta­
lom szempontjából a 7. sz. vagon­
gyári faliújság vitte a pá'mát, má­
sodik helyre a Belváros T. 32. sz. 
és a Fütőliáz faliújságja került.

A díjazott újságokon kívül dicsé­
retben részesült az Auguszta-sza. 
natőrium, az I. sz. Bőrgyár, a Ko- 
rekes-telep a Rák ősi-telep, a Ho­
mokkor! és * Villanygyár faliúj­
ságja is.

A jólsikerült kiállításnak Buda­
pesten is visszhangja támadt s 
Rákosi Mátyás elvié re személyesen 
kérte a debreceni párívezetőséget, 
hogy a legjobb újságokról készült
fényképfelvételeket
neki.

küldjék meg

R pedsgapsek egységét nem engedjük 
megbontani

lukács Sándor előadása a pedagógusok nagygyűlésén

A Pedagógusok Szakszervezeté­
nek csütörtök délelőtti nagygyűlé­
sén zsúfolásig megtelt teremben 
lo.kes tapssal üdvözölték Hajdú 
vármegye nevelői Lukács Sándor 
elvtársat, s, Pedagógusok Szakszer­
vezetének országos titkárát.

Bevezetésül Osváth István tanító, 
a hajdúmegyei szakszervezet aiel- 
ncike

megemlékezett az értelmiségi 
szakszervezeteket ért reakciós 
támadásokról és azokat a leg­

élesebben elítélte.
Lukács Sándor e.vtárs röviden 

felvázolta a Pedagógusok Szakszer­
vezetének 20 hónapos küzdelmét- 
Hangsúlyozta, hogy a nevelők szak- 
szervezete hitet tett a munkásság, 
parasztság és értelmiség összefogá­
sának szükségessége mellett. Nem 
szabad engedni, hogy ezt az egysé­
get megbontsák.

A nevelőknek igenis politizálni 
kell, harconi a stabilizáció fenn­
maradásáért. A pedagógus társada­
lom az infálció nehéz idejét fegyel­
mezetten állta végig, nem fordult 
a népi demokrácia ellen s ez ma 
jelentős erkölcsi, fegyver a Pedagór 
gus Szakszervezet kezében.

A bérek körül kialakult egye­
netlenségnek az az oka, hogy 
egyes szervezetek beugrottak a 
GyOSz és egyéb nagy munka­

adók kísérletének,
mely azért ígért magasabb fizeté­
seket, hogy a stabilizációt aláássa. 
Ezeknek aj: egyenetlenségeknek a 
kiküszöbölése már folyama ' ba n 
van,.

A pedagógustársa dal om sérel­
meinek orvoslásáért minden esz­
közzel küzd a Szakszervezet és 
máris jelentős eredményeket "köny­
velhet el. A Szakszervezet elérte, 
hegy a természetbeni lakásért 
augusztus 1-ig visszamenő hatá 7- 
lyal 25—20, illetve 15 százalékra 
csökkenti le a levonás összegét.

Még ebben * naptári étben 
meglesz * nevelői póidij

s a Szakszervezet ragaszkodik hoz­
zá, hogy az legalább 30 százalékos 
legyen,

A nyugdijatok fizetésének csök­
kentése átmeneti jelegű szükség­
szerűség volt, amely azonnal meg­
szűnik, mihelyt az államháztartás 
egyensúlya ezt megengedi.

Az általános iskola megteremtése 
a demokrácia egyik legnagyobb vív­
mánya még akkor is, ha‘pillanat-' 
a világ nagy nehézségekkel küzd. 
Szükséges a nevelőképző főiskola 
megteremtése. A kultuszminiszté­
rium ígéretet tett ugyan arra, hogy 
az 1947/48-as tanévben ez megva­
lósul, de mindeddig egy lépést sem 
telt, az előkészítésére.

A súlyos tanhönyvhelyzet leg­
helyesebb megoldásának ar! 
látná, ha » tankönyvek kiadá­
sát kivennék a magántőke ke. 

léből
és rábíznák a Pedagógusok Ssai- 
szervezetének kezelésében lévő „Ka­
lász“ könyvkiadóra, az elosztást 
pedig a helyi csoportokra.

A Pedagógus Szakszervezet nek 
köszönhető a B-Iislázással kapcso­
latos jelentős engedmény, mely el­
lentétben a többi tárcák létszám- 
csökkentésével, nem állapított meg 
száza:ékot. A B-Iista csak azokat 
küldte el a nevelők közül, akik el­
lenségei voltak a demokráciának.

Befejezésül a Dolgozók Iskoláját 
említette, mint a. munkás-paraszt- 
érte.miségi összefogás megnyilvá­
nulását.

A pedagógusok egységét fóhvt 
, óm * Szakszervezet

s ezt semmi körülmények közölt 
sem engedi szétrobbantani. Lukács 
elvtárs beszédét Osváth. alelnök kö­
szönte meg, majd a hozzászólások 
következtek.

Értesítjük a t. vásárid közönséget, hegy

textil- és konfekció-
üzletünket megnyitottuk. 
Készséggel állunk rinilelkeiésre és kérjük 
szives pártfogásuk»!. Kiváló tisztelettel
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Október elsejétől megszűnik 
a munkanélküliség a debreceni építőiparban
Száz munkáslakást építenek, rendbehozzák a Dobozy-bérháza 

és csatornáznak — Rendkívüli sikere volt a munkáspártok 
és a szakszervezetek munkanélküli ankéfjának

Megírta n „Néplap" annak *
nagyszabású munkanélküli ankút­
nak a lefolyását, amit a debreceni 
munkáspártok és a szakszervezetek 
rendezitek szerdán délután.

A későig elnyúl} értekezleíee 
a továbbiak során Nagy Sán­
dor elvtárs, a* iparfesfcüiet 
elnöke vázolta, milyen lehe­
tőségek kínálkoznak a* építkezések 
keresztülvitelére ée albizottság ki­
küldését javasolta, melyben a sz«’s- 
emberek konkretizálják a legsür­
gősebb teendőket.

r>. Somival Jówef azt fejte­
gette, hogy

a helyi pémáotéeetek a mai 
szűk hitelkeretek között gém 
állhatnak ar a (trió rendelke­

zésére,
Ha a város vezetői kioszk özük a 
kormánytól nagyobb hitelkeret 
biztosítását, akkor lehet, cs^k er­
ről szó.

tieró Mátyás elvtárs erélyes han­
gon mutatott rá arra, hogy a 
munkásság eddig türelemmel vál­
lalt minden áldozatot és kizárólag 
munkája áfán dpi lelte fel az üze­
meket és indította meg « terme­
lést. Most ellenben, amikor a Mun­
kásság bajban van, a vagyonosok

ismét elzárkóznak a segítéstől. H 
másképp, közös akció útján, 
munkanélküliség megoldása nem 
lehetséges, akkor a munkások kő 
vetelni fogják segély folyósítását, 
melyet a vagyonosok megadózta­
tásából kelj előteremtem.

Dr. Szeme# a Független Kisgaz 
da Párt részéről azt a véleményt 
hangoztatta, hogy nem beszclhe 
tünk tőkeelzárkózásról, mert tőt 
ma nincs is Egyedül aR állam a 
nagytőkés és a városnak egy olyan 
kölcsönt kel! 'kikövetelni tőle 
amely biztosítja az építőmunka
megindulását-

Dr, Erdős elviárs élesen bírálta 
a bankok politikáját; ezek eddig 
sohasem nyújtottak támogatást a 
városnak a pénzügyi kérdések 
megoldásánál. Nem számíthatunk 
kizárólag az állam támogatására, 
hanem a magunk erejéből kell 
megoldani problémáinkat és meg 
is fogjuk oldani.

Paíatit* Ferenc a .Parasztpár 
részéről rámutatott arra, hogy míg 
a pénzintézetek hitelekeretei meg­
szabottak, addig

az országban, így jj, »ebre.
cenben is igen tekintélyes ma­
gántőke forog, de c*ak nzsora- 

kamalra.

Munkálják ki a közmunkaváltságotl
Ezután Szabó István, a Kommu­

nista Párt megyei titkára szólalt 
íe.! és kifejtette, hogy a régi rend­
szerben a munkanélküliség kérdé­
sét csendőrszuronnyal és börtönök­
ből oldottuk meg. A mj demokrá­
ciánk azonban más eszközöket kí­
ván és mindent el fogunk követni, 
hogy a kormány támogatását a 
város számára biztosítsuk. Itt 
helyben elsősorban

Kivétetjük * közműnk a válts ág
teljes kimunkálását és progreaz- 

szivv* léidét
cs az utcabfzaimia-k bevonásával 
minden vagyon felkutatását és 
megadóztatását. Amikor hozzávető­
leges számítások szerint is 90 mil­
lió forintot váltott be a Nemzeti 
liank dollárokért, ezenkívül a többi 
külföldi valuta és arany beszol­
gáltatása után is került forint ma­
gánosokhoz, nem lehet azt állítani, 
hogy nincs magántőke. Ez a ma­
gántőke azonban, bármily sürgős 
beszerzésekre, kellett is a pénz a 
városnak, mereven elzárkózott. 
Ennél* ellenére meg fogjuk találni 
a módját, hogy ezt a vagyont fel­
kutassuk és a termelés szolgál a- 
láb« állítsuk.

Molnár József szakszervezeti tit­
kár örömmel állapította meg, hogy 
többé-fcevésbbé egységes az állás­
pont, majd «negál akt tolták az al­
bizottságot

Szabó Kálmán polgármester elv­
társ rámolaíoíí arra, hogy szép- 
1 ember folyamán 200.000 forintot 
burgonya vásárlásra és 200.000 fo­
rintot zsír beszerzésére, októberre 
Piáig ugyanennyit tudott a város 
a Gazdasági Főtanácstól kieszkö- 
dkm. Debrecen az első akar lenni 
8 munkanélküliség problémájának 
megoldásában és ha a munkáspár­
tok és az összes demokrai Ikús

erők összefognak, módunkban áll 
a bajokat leküzdeni. .

Csütörtök délelőtt a városházán 
.összeült a szakbizottság, amelyet az 
ankét küldött ki. Kalenda Lóránt 
miiszaki tanácsnok konkrét formá­
ban felvetette a műszaki ügyosztály 
terveit az építkezések megindítá­
sára.

A kertes kislakások építése a 
legjobb munkaalkalom,

mert egy felügyelet alatt álló helyen 
sok munkást lehet foglalkoztatni. 
Hibája, hogy a jolen.egi kamat­
viszonyok mellett a megállapítandó 
lakbér nem fedezi a bekapcsolt tőke 
kamatját. Ennek föoka az, hogy a 
kormányrendelet a közületi tőkének 
nem biztosítja ugyanazt a kedvez­
ményt, mint a magántőkének. A 
bérházaknak 30 éves adókedvez­
ményt nyújt, a házhelyhez jutia tol­
iaknak azonban csak 20 évest c 
csak 50 százalékost. A. rendkívü i 
közgyűlésnek feltétlenül fel ke l inai 
a kormányhoz és kérni kell a ren 
delet módosítását a kisemberek ja­
vára.

Sándor elvtárs hangoztatta, hogy
még október 1-én el ke1! kez­

deni az építkezést.
A terveket pontosan ki. kell dol- 
ozni, mert ez az egyetlen lehető­

ség az építőiparban a munkanélkü­
liség megszüntetésére.

Kalenda Lóránt kifejtette, hogy 
az építési anyagok elő vannak' ké­
szítve és a 100 .munkáslakás építé­
sének megindítása pusztán attól 
függ, hogy 300.000 forint október 
1-én a műszaki ügyosztály rende- 
kezéséte álljon.

Dr. Erdős Imre elvtárs követelte, 
hogy akármilyen módon is, de 

■r\ az összeget teremtsék elő. 
Sándor elv-társ a Kommunista

September 20-An, pénteken 
7 érakor

Krétakör
Szeptember 21-én, szombaton 

7 órakor

Május királynője

Párt részéről és dr. Szemes a Füg­
getlen Kisgazda Párt részéről ha­
sonlóan nyilatkoztak.

Egyéb építkezési lehetőségek 
amelyek állami hatáskörbe tartóz 
nak, szintén szóba kerültek. Az 
egyes miniszteri tárcákhoz tai'tozó 
megsérült épületek rendbehoza'.á- 
sát a város vezetőségének és kép 
viselőinek együttesen meg kel! sür­
getni, Egyedül a repülőtéren 350 
munkást lehet alkalmazni, ha 
megindítják a munkálatokat- Az 
értekezlet végül határozatilag ki­
mondotta, hogy

* esator-názásj munkaiatokat 
megkezdik, a város biztosítja a 
300.000 forintot * 100 munkás- 
lakás felépítésének október 

1-én való megkezdéséhez 
és a Dobozy-bérház reneifcehozaía* 
lát ís megkezdik a műszaki ügy­
osztály tervei alapján október 
1-én,

Örömmel kell üdvözölni » szar 
bizottság határozatát, amely meg­
mutatta, hogy közös erővel fel le­
het venni a harcot a munkanélkü 
liség ellen. A tervek njeg-valósitása 
annyit jelent, hogy október I-'ől 
az építőiparban Debrecenben me: 
szűnik a munkanélküliség.

—rv/sp— ———

Hat hónop bestips miatt
Szabó Ferenc hajdúböszörményi 

kalapos és Bálint István mátészal­
kai borkereskedő álltak szerdán 
déleiülj- a Népbíróság 1. sz. taná- 
csa elölt. A- vád szerint 1911. ta- 
aszán Szabó Böszörményben, Bá- 
itit pedig Józsán felismerj; egy zsi­

dónak minősülő szenicly-t, aki nem 
is&it sárga csillagot. A feljelentés 

következtében a kéj embert elvit­
ték. A Népbíróság a tanúvallomá­
sok alapján megállapította mind­
kettőjük bűnösségét s őzért hat­
hat hónapi börtönre ítélte őket. 
Szabó Ferencnél az előzetes in­
ternálással három hónapot kitöl­
töttnek vettek.

Az új élelmiszcrjegyck 
kiosztása

A most érvényben lévő kenyér- ée 
pútkenj-érjegrek 1946 szeptember hoitkenyérjegyek IS 

igével lejárnak.
Az október hó 1-_ _______  „„ - tőt érvényben tévő

jegyek Idcsztáeát a körzeti. irodák 
lenieken, 
vezetik.

szeptember hó 2Q-án meg-

Ugyancsak kiosztásra kerülnek, a 
terhesanyák valamint a, betegek és a 
6—lp éves gyermekek részére a tej- 
j egyek.

Torlódások elkerülése végett a je­
gyek kiosztása a lakóhely utca neve 
szerint a következő sorrendben ■ törte­
ik: Szeptember 20-án, pénteken az 

A- -B, 21-én, szombaton, a C—1D, 25-án, 
hol Vön az E—G, 24-én, kedden a H—,1, 
25-én, szerdán a K—L, 26-án, csü­
törtökön. az M—N, 27-én'- pénteken az 

—it, 28-án, szombaton" az S—Sz, 
30-áb, hétfőn T—Z betűvel kezdődő 

évii utcákon lakók kaphatják meg 
gyeiket.
Figyelmeztetem a lakosságot, hogy 
gyeiket, feltétlenül a kijelölt napon 
igyék -át, mert az aznapra kijelöltek 

jegyeit az irodák nem adják ki, októ- 
hó 1 után pedig a lejárt ezetvé- 

yeket az irodák levágják. Akik pót- 
myérjegyre jogosultak, igénylőlapjuk 
ítotdalán munkaadójukkal végzett 

...unkájukat tüzetesen megjelölve iga­
zoltatni kötelesek. Tilos kenyér és liszt­
jegyeket igényelni azoknak, akik bár­
milyen címen gabonával, vagy liszttel 
vannak ellátva. Akik augusztus,, szep­
tember havi kenyér jegyeiket a, térítési 
díj kiűzetése nélkül vették .át az ú.1 
jegy-eket hátralékuk kifizetése nélkül 
nem kaphatják meg. \n igénylők je­
gyeiket a szabályszerűen kitöltött 
igénylőlap, a, rendőrségi bejelentőlap 
ég régi jegyeik felmutatnia mellett 
azonnal megkaphatják.

A Csapókért w környéke ÍKaesa-út- 
tól a Kuruc-utcáig) részire a- Jánosi- 
ulca 99. sz. alatt új, a X számú kör­
zeti iroda lett megszervezve. A lí. szá­
mú körzeti iroda régi helyiségében, 
Sae-utea 5. ezdm alá költözött vissza.

ITIII számú körzeti iroda a Dobozi- 1 
átjáróba (földszinti üzlethelyiségben) 
költözött. A többi körzeti iroda helyi- I 
sem vétiesetiM. Polgármester.

B gazdasági felügyelökltel fokozottabban 
ellenőriztetik a vidéki malmokat

Aratás óta a. gazda-közönség vé­
széről kü.öBösen megalapozottak a 
vidéki malmok elleni panaszok. Te­
kintettel arra, hogy a. közellátási 
és pénzügyminisztériumok a mal­
mok ellenőreinek létszámát mind­
össze 160 főben állapították meg, a 
fö.dmüvelésügyi miniszter elhatá­
rozta, hogy az 500 főt számláló 
gazdasági felügyelői kart is- beállítja 
az ellenőrzési munkába.

A földműveiésügyi miniszternek 
ezzel kapcsolatban kiadott rende­
lőié e.őírja, hogy a gazdasági - fel­
ügyelők kiszállásuk alkalmával te­
gyék dohszó útján közzé, hogy pa­
nasznapot tartanak és vizsgálják 
meg a helységekben működő mal­
mokat abból a célból, hogy az őr-

töket minőségi, vagy mennyiségi 
szempontból megfelelően szolgái-' 
ják-e ki az előírt őrleményekkel. 
A malmok ellen felmerült panaszok 
bármikor rövid, úton bejelenthető^ 
a. községi elöljáróságokon és a gaz­
dasági elöljárónál is.

A földművelésügyi miniszter eré­
lyes intézkedésével párhuzamosan 
a közellátási és pénzügyminiszter 
is lényegesen emeli a ma-'omellen- 
őrök számát.

Az illetékesek ezekkel az intézke­
désekkel a jövőben biztosítják, hogy 
a molnárok sehol sem csorbíthassák 
meg a gazdák érdekeit.' A hatósá­
gok ennek biztosítására a legeré­
lyesebb megtorló intézkedésektől 
sem riadnak vissza.

Ismét dr. Sántíts Kálmán prolessznrl választották 
a Magyar-Szoijct Máveldési Társaság elnökévé

A Magyar-Szovjet Művelődési 
Társaság csütörtökön délután tar­
tót!« - tisztújító közgyűlését. A le­
mondó tisztiker megtartotta, be­
számolóját eddigi működéséről, 
majd. a közgyűlés új tisztikart vá­
lasztott. A. Társaság elnökévé egy­
hangú lelkesedéssel ismét dr. 
bániba Kálmán professzort vá­
lasztották meg. Ügyvezető e!nök 
dr. Juhász Géza lett, alelnökök 
Nagy László és Gém Ferenc, fő­
titkár dr, Lükö Gábor. ti'károk

Eáy Arpádné és Longeuer Albin,, 
háznagy Demeter Istvánné, fő­
könyvtáros Bihari József, könyv­
táros dr, Bepkő Györgyné és jog­
tanácsos dr. Gavallér Lajos- Az 
elnöki tanács tagjai a következők: 
dr. Balogh István, Csillag Miklós, 
dr. Gacsá’vi Sándor, Goszfonyi 
Bcla, dr, Karácsony Sándor, -dr. 
Lci-tner Jenő, Szabó Kálmán, 
Szsáz Ferenc, Tonna Kálmán, d-’-
Révész Imre, dr. Ver rá r Gyula és 
Jegoröv orosz alezredes.

magánalkalmazottak nagygyűlése szombat délután
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Megérkezett a rendőrségi 8-lisla
Csütörtökön délelőtt megérkezett 

a debreceni főkapitányságra a 
rendőrség létszámcsökkentésével 
kapcsolatosan IB-listázot-t a kalma- 
zoítak névsora.

Az őrszemélyzetből

a következők kerültek' B-listára : 
Varga Imre íőtörzsqrm., Stőnyi 
János őrnr., Ferenc Ágoston őrm., 
Prém Miklós főtörzsőrm., Szatmári 
Gábor, Szekeres János főtörzsőrm,. 
Kuli József, Bóka Imre, Szilágyi 
Antal, Debreceni Lajos őrmeste­
rek, Hátai István, Nagy Pál, Bara­
nyai Péter, Bajza Ferenc, Balogh 
Ferenc, Oláh Károly, Herczegh 
Sándor, Fehér István, Szabó III. 
Károly, Nagy Imre, Mile Antal, 
Dávid György főtörzsőrmesterek, 
Szoboszlai Istvánt törzsörm., Gulyás 
József törzsörm., Serényi János, 
Szabó Gábor, Hajdufi János, Bá­
nyai István. Dékány Lajos, Ábrók 
János, P. Nagy Sándor,- Pató Já­
nos, Sille Sándor és Lugosi Péter 
fútörzsőrmcsterek, K. Tóth Lajos. 
Kádár László, Boros Lajos, Bari 
János, Néző Ferenc és Mile József 
főtörzsőrmesterek.

A rendőrtisztek és nyomozók

közül : Zib. Jenő fhgy., dr. János: 
Lajos őrnagy, Pál Antal felügyelő, 
Sári Eíek det.-gyak., Pap János 
detektív, Geönczy Lajos * detektív, 
Faragó Sándor Ibdgy., Ferenc Béla 
ny. fhgy., Fegyvernek! Tibor ny. 
athgy., Czerovszky Zoltán, detektív, 
Benedek Ferenc ny. ezds., ifj. Tóth 
Sándor, Ararsányi József detektív.

!rod*i alkalmazottak

közül : Szüea Jenöné. Szépe Esz­

ter, Horváth J. Sándorné, Dakti 
Andrásáé, Kapusi Imréné, Ladányi' 
Fona, Márki András, Dombi Zsó­
fia.

B-lisíára .kerültek még : Grigási 
László a’bgy., Gyulai András fhgy., 
Kovács Lajos bdgy., Balogh Béla 
alhgy.. Nagy István albgy., Karap 
Izabella alhgy., Zoltán István ezds., 
Nagy Gyu'a, dr. Boczkó Lajos ta­
nácsos, Tóth István liszth., Szilá­
gyi Zsigmond iiszíh., Rózsa Miklós, 
Rózsa István, Kovács Gusztáv de­
tektívek, dr. Szabó Zsigmond alez­
redes, Fazekas Lajos detektív, Sel- 
meczi János alhgy., 1. Szabó Lajos 
liszth., Lovász Gyula alhgy., Király 
Péter, Mikola Mihály, Tasnádi 
Imre alhgy., Oláh János őrnagy, 
Szabó Imre albgy.. Szakács Árpád, 
Yáezi Károly,

Az őrszemélyzet átszervezésére 
Debrecenbe érkezeit C. Morvát Ist­
ván rendőrővnagy szerdán este be- 
végezte munkáját. Az átszervezéssel 
kapcsolatban — a kiszivárgott hí­
rek szerint — körülbelül 200 em­
bert bocsátottak el szolgálatból.

Az őrszemélyzet létszáma kö­
rülbelül 700 fő volt. ;ny 500»P* 

csökkent.
Az elbocsátásoknál többféle szem­
pontot vettek figyelembe ; Így meg­
vizsgálták az őrszemélyzetet egész­
ségügyi szempontból $ csak azokat, 
tartották meg szolgálatban, akik 
teljesen egészségesek és minden 
körülmények között el tudják vé­
gezni munkájukat. Erkölcsileg ki­
fogástalan, fegyelmezett, jómegje- 
Ienésü rendőröket tartottak meg, 
akik iránt meglesz a közönség bi­
zalma.

IBHflBMKDáT
barna» és sztiráeszinben, megrendelésre készít
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HÍREK
IDŐJÁRÁS: Megélónkü'ti, he 

1 yenként viharos délnyugati, majd 
északnyugatira forduló szél, több- 
felé. főként nyugaton és északon 
futóeső. A hőmérséklet kissé csők 
ken.

Kormányrendelet jelent meg ar­
ról, hogy a közszolgálatból történt 
elbocsátások felülvizsgálata tárgyá­
ban a határidők szeptember 30., 
illetve október 15-én járnak le.

A. honvédség kötelékében a lót- 
szánkapasztási eljárást szeptember 
30-ig,, honvédelmi érdekű válla.ál­
nál október 15-ig kell befejezni.

A demokrácia védelméről szóló 
törvény alapján a rendőrség poli­
tikai osztálya őrizetbe vette Hojka 
István vagongyári címírót, aki. az 
egyik Piac-utcai üzletben fasiszta 
röpcédulákat osztogatott, rágal­
mazta a Vörös Hadsereget és a 
zsidók ellen uszított- Kihallgassa 
után átkíserik a n épügyészségre.

Hirdetéseit a Szabadság könyvcs- 
bi'lLban (Városháza épület) te fel­
adhatja-

A Város] ltolegylet vezetősége 
felkéri női és férfi tagjait, hogy 
ma délután fél 6 órakor igen fon­
tos ügyben a Dalegyleti Otthonban 
feltétlen jelenjenek meg.

Lopják a« arcképes igazolvá­
nyokat. A közelmúltban több fel­
jelentés érkezett * rndörségre is­
meretlen tettesek ellen, akik fél- 
árújegy váltására jogosító vasúti 
arcképes igazolványokat lopkod­
nak. Most Lasinsziky Tiborné, Haj­
nal-utcai bér ház; lakos és Tarbai 
Kálmán, Bocskai-tér 2. szám alatti 
lakosok jelentették be igazolvá­
nyuk eltűnését.

Akik a Dohánygyárba munkás- 
trlvéielre kérvényt adtak be, ha­
ladéktalanul jelentkezzenek e. 
Szakszervezeti Munkaközvetítő Hi­
vatalban, Halvan-u. 23. sz. alatt, 
mert felvételt eszközölni csak úgy 
á'.l módunkban, hg a Szakszerve­
zeti Munkaközvetítő Iiivatal áhal 
nyilvántartott munkanélküliek kö­
zül veszünk fel. Munkásfelvétel a 
dohánygyárban jelen pillanatban 
nincs; felvétel esetén a Szakszer­
vezeti Munke, közvetítő lő! kérünk 
munkásokat. Debreceni Dohány­
gyár üzemi bizottsága.

ízlésben, minőségben a SZABAD­
SÁG NYOMDA (Bajcsy-Zsilliiszky- 
utca H*.) vezet. Telefon: 205.

f ma rend a Kápolnás-uteai templom­
ban; Péntek Cdto 6.55 órakor. Szombat 
reggel 7.50 órakor. Szombat délelőtt 
10 órakor ifjúsági Istentisztelet. Szom­
bat délután G órakor Perek magyará­
zat. Szombat cite 7.25 órakor. Vasár­
nap reggel. 5 órakor Szol tehet,, hitszó­
noklat. Hétköznap reggel 6.45 órakor. 
Hétköznap este 7 órakor. A péntek esti 
és szombati imáknál Hábcrmann Izsó 
lőkántor működik közre.

Gyermekéről örökös emléket 
kaphat Gisser fotótól, Piac-u. f3.

Sárga úszó kocsikenőcs érkezett 
# gardák részére. Ár* 3.50 Ft. 
Kapható: Geszti Andornál, Szé- 
Chenyi-u. 13.

Koszönetnydvánitás. A piac! gyü­
mölcs- és zöldségárusok szakszervezete 
az alább felsorolt anyagokkal támogat­
ta a, Nemzeti Segély ellátatlanjait: 92 
kg gyümölcs, 66 kg dinnye. 27 kg bur­
gonya, 25 kg káposzta, 16 kg uborka- 
63 kg paradicsom, 5.5 kg hagyma, 191 
kg paprika, 16 kg zöldség. Fenti támo­
gatás újból igen nagy segítséget je­
lent intézményeink részére ée ezért a 
nélkülözők — elsősorban a beteg gyer­
mekek nevében — fejezzük ki. . hálás 
köszön etünket. Nemzeti. Segély Kelet, 
magyarországi Titkársága.

Hirdetmény, Az 1929. XXX. te- 
23. §-ának (1) bekezdése értelmé­
ben. közhírré teszem, hogy Debre­
cen város törvényhatósági bizott­
sága az 19-16. évj szeptember hó 
23. napján — hétfőn — délelőtt 9 
órakor a Déri-múzeum előadóter­
mében rendkívüli közgyűlést tart, 
amelynek tárgysorozata a város­
háza hirdetőtábláján ki van füg- 
íesstye, Pol5ár«iie*ter,

Kommunista egyetemi hallgatók ! 
Vasárnap reggel 3 órakor a kommu­
nista egyetemi hallgatók a Part jjrauy 
■János-utc i/b. sz. alatti heiyisegóben 
jelen lenek meg. Titkár.

A Belváros I, és II. pártszervezet 
vezetőségi tagjai, pártaktivája és utoa- 
bizalmiai péntek este 5 órakor sajto- 
nap előkészítésére jelenjenek meg a 
Piac.utca 58, sz. alatt.

PÁRTNAPOK
A hétfőn megtartandó pártnapokra. a 

vezetőség az alábbi elvtársakat jelölte 
ki. Pártnapelőkészitöt szombat délután 
5 órakor tartunk. Pártnapelőadónak a 
megjelenés kötelező.

Városházi alkalmazottak hétfőn 6 
órakor Végit László.

Belváros I. szerv, kedden 6 órakor 
Szabó István,

Belváros II, szerv, hétfőn 5 órakor 
Fáy Árpád,

Belváros III. szerv, szerdán 5 órakor 
Jakucs László,

Vagongyár hétfőn 3 órakor Ménes 
dános,

Fíitdház hétfőn 3 órakor Mészáros 
Károly.

Vénkert hétfőn 6 órakor Szurmai B. 
Homokkert héttőn 5 órakor Sziget, 

vári Cáber.
ÚTI szombaton 1 órakor Rarió István
I, sz, Bőrgyár héttőn fél 4 órakor 

Fekete András.
II, sz. Bőrgyár hélldn 3 órakor Ba. 

loglt István.
I. sz. Cipőgyár héttőn tél 4 órakor 

Röszler János.
III, sz. Cipőgyár hétfőn fél 4 órakor 

Husi jozset.
Kerekes-telep hétfőn 6 órakor Barbai 

Kálmán,
Dohánygyár héttőn 3 órakor Pogá­

csáé Antal.
Uzletvezetőség hétfőn 3 órakor Kővári 

László.
Pályafenntartás hétfőn 3 órakor 

Sándor László,
Szabadság-telep hétfőn fél 6 órakor 

Faragó Mihály.
Helyivasút héttőn 3 órakor Selyem 

Gábor.
Tűzoltók hétfőn fél 1 órakor Dr. Pósa 

Pétéi-,
Csapókért hétfőn 6 órakor Balogh 

Elemér,
Olajmalom hétfőn 3 órakor Kovács 

András.
MÁV forgalom kedden 4 órakor Pin. 

ezés János,
Klinika hétfőn 3 órakor Némethi U. 
Erdei vasút hétfőn 3 órakor Ko- 

nyícska Ferenc,
Auguszta hétfőn 5 órakor Ágoston 

György,
Posta hétfon 3 órakor Márkus L, 
István-mafom hétfőn 3 órakor Bolder 

Béla.
Rokkan-telep vasárnap 4 órakor 

Nagy László.
Textilgyár csütörtökön 3 órakor 

Ssösz Józsetné,
Nyúlás hétfőn c órakor Tóth Mihály, 
Tdrv,.széki pártszerv, héttőn 6 óra­

kor Bceskerelti Sándor.
Rákosi.telep vasárnap 4 órakor Tóth 

Mihály.
Hajnal-iitca hétlón 5 órakor B. Szabd 

András.
Rendőrség szerdán 5 órakor Dar- 

avsi István.
Köztemető csütörtökön délelőtt 11 

érakor Ménes Janos.

SZAKSZERVEZETI HÍREK

Bőripari munkások összvozetösége 
szombat, délután 2 órakor üléfit tart. — 
A földmunkások szakszervezete vasár­
nap 8 órakor favágó szakosztályi, ülést 
tart; 9 órakor vezetőségi ülétf; 10 óra­
kor össztaggyülés lesz. Felkéri a veze­
tőség a kis föld béri őket, hogy teljes 
számban jelenjenek mek szakosztályuk 
megalakítása végett. — Városi kerté­
szeti és köztemetői munkások, valamint 
a gyümölcs kertészet üzemi bizottsági 
tagjai okvetlen jelenjenek meg a va­
sárnap tartandó taggyűlésen. —- Ház­
tömb- ós utfibizalmiaU bevonásával a 
Hadifogoly Fogadóhizottoág gyűjtést 
rendez hazatérő hadifoglyok részére. — 
Felhívjuk az összes háztömb- és utea- 
bjzalmiakat^ hogy a gyüjtőívekct a leg- 
eiirgősebben vegyek át a titkárságnál. 
— Magánál kai mázolták szakszervezete 
e hó 21-én délután 3 órakor rendkívüli 
vezetőségi ülést tart — MagátiaUtaJma- 
*ottak szakszervezete szombaton dél­
után 4 órakor naggyülésfc tart a szak- 
szervezet helyiségében. A rendkívül ion 
to3 kérdésekről Molnár Ferenc köz­
ponti titkár tart előadást. — Magának­
kal mázolták szakszervezete felhívja 
tagjait, hogy azok, akik bites könyv­
vizsgálói tanfolyamra, könyvviteli, an­
gol, orosz nyelvtanfolyamokra kíván­
nak jelentkezni, e hó 21-ig adják le 
jelentkezésüket a szakszervezet titkár­
ságánál.

Iparos hírek
A szűcs szakosztály szombatos 5 óra. 

For adóközösségi ügyben ülést tart. — 
A szíjgyártó, nyerges, böröndös, kötél­
gyártó és kelés szakosztály vasárnap 10 
érakor ülést tart. Forgalmiadé könyvet 
mindenki hozza magával.

MINDEN HÁZRÓL BETÜSOROS, 
LAPSZAMOZOTT LA KÓN YILVÁN- 
TARTÓ-KÖNYVET KELL VEZET­
NI. KAPHATÓ A SZABAD­
SÁG NYOMDÁBAN (BAJCSY-ZSI- 
LINSZKY-U. 16.) ÉS A SZABAD­
SÁG KÖNYVESBOLTBAN (VÁROS­
HÁZA).

NÉPLAP

SPORT
Kispéferért jelentkezett a Szolnok..

Szerdán eate a, MÁV Bocskai-Ma-OJSz 
vezetőcégét felkereste a Szolnoki MÁ.\ 
két elnökségi tagja : Botos Sándor és 
dr. Schiller Gyula. Kezükben lobogtat­
ták a Kispéter Mihály által kitöltött 
igazoási lapot éj kérték a Bocska-i- 
MADISz-t, hogy záradékolja az igazo­
lást.

A, szolnokiak magukkal, hozták vi­
szont Kispéter üzenetét, hogy semmi­
képpen sem hajlandó Debrecenbe jönni 
játszani, legfeljebb a Szolnoki MÁV 
játékosaként'. A Bocekai-MaDISz veze­
tősége természetesen kétkedéssel fo­
gadta ezt, mert Kispéter már üzent 
egynéhányszor, de általában mindig 
mást.

A szolnokiak szerették volna ma­
gukkal vinni a MÁV. Bocekai-MaDISz 
kiadatását, de nem számoltak azzal, 
hogy a Bocskai-HaDlSz-nalc van cvy 
határozata, melyszerint hogy Kispé- 
terre elsősorban a, DYSC-nek vau el­
sőbbségi joga, Csak abban az esetben, 
ha a DVSO lemond Kispéterről, haj­
landók tárgyalni más egyesülettel; 
termeszeteken ehhez az szükséges, hogy 
Kispéter lejöjjön Debrecenbe és a 
DVSO vezetősége előtt nyilvánítsa ki 
szándékát.

A szolnokiak üres kézzel távoztak, 
de megígérték hogy pénteken ismét 
megjelennek, — állítólag moet már 
Kispéterrel,

BÍRKOZÓVERSENYT
rendez a DMTE vasárnap, 22-én d. ü. 
4 órai kezdettel, a Itákosi-telepi ku>- 
túiházbanő jó idő esetén annak udva­
rán. A debreceni munkátibirkozók két 
csapata; a városi és a Itákosi-telepi 
méri össze erejét. Ezzel a, találkozás­
sal is bizonyltja á DMTE, hogy ugyan­
úgy, mint -tette ezt 25 éven. át itt a 
kerüleben a dolgozó ifjúnág széles rér 
tiegeit foglalkoztatja a birkozósport- 
ban és igazi munkás sportezellembeu 
végzi nevelő munkáját. A versenyen 
a csapatok 7—7 emberrel állnak ki, 
akik között több új tehetség fog bemu­
tatkozni a városi együttesben. Tóth 
István, az orezágoshiríí bajnokbirkozó 
a nehézsúlyban indul, ami külön ese­
ménynek számit.

Nagy kéthapus edzéssel készülődött 
a Vasutas a Ferencváros mérkőzésre. 
A MAY Bocukai-HaDISz volt az edzője, 
mely kittinő tréningpartnernek mutat­
kozott. A, Fradi elleni összeállítást l.’a- 
lotáy edző csak holnap hozza nyilvá­
nosságra, de változás midden bizony- 
nyál lesz,

A kerületi ifjúsági ökölvivóbajnok- 
ságot vasárnap eete. a, nagy mérkőzés 
után rendezik ineg. Itésztvesznek Deb­
recen, Szolnok, Mezőtúr, Törökszent- 
iniklós öklöiői

Balia, a DVSC Jeles játékosa kijelen­
tette, hogy csak abban az eeetpen 
hagyja el a DVS-t, ha, a vasút nem tud 
állást biztosítani számára. A Bocskal- 
MÜISz-nak nagy nyeresége lenne, ha 
Ballát te tudná igazolni.

DVSC—Szolnok ökölvívó csapatmer- 
kdzés lesz szeptember 29-én a II. oszt. 
boxcsapat bajnokságért.

A DMTE táviratot kapott a BLASz 
elnökségéből, melyben közük hogy va­
sárnap ne utazzanak el Salgóbányára 
a kisorsolt, NB 11-es mérkőzésre.

DMTE II.—MAY Bocskai.MaDISz II. 
6;4 (2:2). Gyenge nívójú mérkőzésen a 
kevésbbé rossz csapat győzött. Siral­
mas volt látni, hogy az egyik csapa* 9 
a másik 10 emberrel állt ki. A két 
pontot 0:0 gólaránnyal a Bocskai-Ma- 
DISz kapja.

Debreceni Mozdonyvezetők—Nyíregy­
házi mozdonyvezetők 8:2 (3;1). Jók
voltak: Mészáros. Antal és Szilágyi. D. 
Harsányt jól bíráskodott. Eiőmérkőzé- 
sen a nyíregyházi fűtők 6:l-re vertek 
a debrecenieket,

A DVSC két új szerzeménye, Tiegci- 
mann és Dvoracsek a jövőben Tihanyi 
és Dnllos néven ezerepei.

A Keletmagyavországj JT felhívja 
mindazokat, akik kedvet és tehetséget 
éreznek magukban játékvezetésre, hogy 
a részletek megbeszélése végett jelent­
kezzenek a JT helyiségében (Bákóczi- 
utca oO). hétfőn vagy szerdíin 5—7 
óra között.

Vasárnapi NB I. mérkőzések: DYSO
—Ferencváros. Szeged—Csepel, Pereces 
—Vasas, Szolnok—ErSo MaDISz, M'I'K.
—E’J'O Kispest—Testvériség, Dorog__
SzAO Barátság.

DVS II.—Karcagi MTE mérkőzés lesz 
icreneváros mérkőzés előtt a 

D . SC-pályán fel 3 órai kezdettel.
Debrecenben lesz a DMTE—PMÄV és 

Postás—Hajdúszoboszló, Beretfcyóújfa. 
lu ban BUSH—-DK A SE. Bá van dón pedig» 
Barúiid—Karcag kerületi I. osztályú 
mérkőzés.

Vasárnap megindul a kerületi II. e.
Dohánygyár—BUSE Ili, Bőrgyár—D. 
KASÉ II., Itendöregylet—Postás .11., 
Tiszafüred—Derecske, Hajdúszoboszló 
II.—Kuba, Hajdúszovát—Belvárosi Ala- 
DISz mérkőzésekkel, indul a szezon.

A DKASE megalakítja asztalitenisz 
szakosztályát és felkéri azokat, akik 
ezen sportággal foglalkozni akarnak, 
az egyesület helyiségében (Piac-utca 8. 
Kereskedő Társulat, hátul az.udvar­
ban) délután 6—7 óra között ezt je­
len-teák be.

Kereskedő hírek
Füszerkískereskedok, akik a forgalmi, 

adóközösségnek nem tagjai, blokkolni 
és könyvet ’ vezetni kötelesek. — A£ 
ószeres szakosztály azon tagjai akik 
az adókat nem rendezték, fizessenek 
haladéktalanul. — Az iskolai felügyelő- 
bizottság ma délután 4 órakor tartja 
ülését — Kisfuvrosok szakosztálya e hó 
22-én, vasárnap délután 5 órakor ter­
melőbizottsági rendelkezésre szántás- 
vetés, föfdigénylés, közmunka tárgyban 
közgyűlést tart —- ICocsmárosok, akik 
még nem fizették az adót, a szakosz­
tályi titkárnál fizethetnek — Az ósze­
res szakosztály felhívja összes, tagjait, 
hogy az augusztus havi forgalmi dó­
bevallásukat egy negyed/veg pannon 
haladéktalanul adják le a szakosztály­
hoz — A vásári kereskedők felszólítják 
összes tgjaikat, hogy az augusztus 
havi forgalmiadó-bevailásukab legrövi­
debb úton adják be a szakosztályhoz. 
Ugyanakkor az elmaradottak adót is 
Űzethetnek. .A, szakosztály szombaton 
délután 5 órakor általános taggyűlést 
tart.

Pótkenyérjegyjogosultság
igazolása

Felhívom a pótkenyéradagra jogo- 
eult munkasokat valamint munkaadóik 
figyelmét az alábbiakra: A nehéz te-’ti 
munkáé pétjegyebeo csak’azok kaphat­
juk meg, kik a 10.860/1946. K. M ren­
delet (megjelent a. Magyar Közlöny 
1946. CU 168. számában) függelékében 
tcleorolt munkakörben Jcgalább heti 
48 orau át dolgoznak. Testi munkás 
Púljegyre jogosult a fokozott testi 
munkát; végző ipán munkás, továbbá 
ipari, üzemben alkalmazott mérnök és 
teenn 1 lins, fokozott, testi, munkát vegző 
kimparos, ha egynél több segédet nem 
foglalkoztat, az állqmrendörség órszc. 
melyzetenek tagjai. valamint 
amennyiben testi, munkát végeznek — 
a közlekedési 'vállalatok alkalmazottal 
es. poéta forgalmi személyzetének tag- 
jaj. \egul az f. cg 1T. járddéJvoeztályba, 
sorolt hadirokkantak A munkaadó az 
igazolványba munkása által állandóan 
cs rendszeresen végzett munkát tarto­
zik tüzetes meghatározással beírni. Fi­
gyelmeztetem a, munkásokat és a mun­
kaadókat. hogy a. körzeti irodák csak 
a munkaadó által szabályszerűen ki- 

: mtott igazolvány alapján adhatják 
iU i l>oljegyeket. A körzeti irodák, va- 
,Mimit a közélelmezési központi iroda 
a v-iiikgogee telTiliígoEltást a hivatalos 
oviik, alatt, bárkinek megadja Polgár, 

mestor.

IMS te, pánt *

I híziszemét fcitofarozása
'A', hsziszemét kötelező rendssenís M. 

czallítáeára, vonatkozó többszöri fel. 
hívásomnak még ezideig is tok hát- 
tulajdonos, bázgondnok nem tett ele­
get. Ezért ismételten nyomatékosan 
felhívom a házulajdonoeokat és ház- 
gondnokokat arra, hogy házától min­
denki rendszeresen köteles a házisze- 
metet. kiszállíttatni és ennek azonnal 
tegyenek eleget. A. háziszemét rendsze­
res kiszállításának megtörténtét a 
rendőrkapitányság, utca- és háztömb, 
bizalmiak városi orvosok, végül a köa. 
tisztasági hivaAal útján fogom ellen­
őriztetni, Aki jelen rendelkezésem 
ellen vét, azt szigorú büntetőében lo­
gom részesíteni.

Felhívom a háztulajdonosok figyel­
mét arra. hogy háziezemét kiszállítást 
az alábbi háziszemétfuvarozási iparral 
rendelkezők teljeeíthctnek : Szabó tia 
bor Hatvan-utca 6. szám alatti lakos- 
Illés Ferenc Bajcsy-Zsilinszky Endre’ 
utca 50. szám alatti lakos; Borbély 
Imre Bősz örményi-út 98 szám alatti 
lakos; Kovács Sándor Darabos-utca 
55. gzám alatti lakos; Bordán Mihály 
leány-utca 6. szám alatti lakóé; Fá­
bián Gyula Teleki-utca 41. szám alatti 
lakos ; Hagy István Vágóhíd-utca 10. 
szám alatti fakos; Kalapos István Vá- 
góhíd-utca 10. szára alatti lakóé.

Nevezettek tartoznak egyszobás laká­
sonként 1.50 forint összeg ellenében 
havonta háziszemét-fuvarozást teljesí­
teni (kétszobás 1.5Q forint, húrom- 
szobás 1.45 forint), a nyári 6 hónapon 
at kétnaponként, a, téli 6 hónapon át 
háromnaponkent. Nem frissen gyűlő, 
hanem csomózott, régi háziszemetet kt- 
iuvavozha.t_.miud.cn fuvarozási iparral 
rendelkező is a, vonatkozó miniszteri 
rendelet által megállapított íuvardíi 
meílett.

Az említett. báziezeméGfuvarosoklta! 
írásbeli megállapodás kötendő, mely 
egyben a háztulajdonos igazolásául 
is szolgai es ez az elJenőrio hatósági
közeg előtt felmutatandó.

f Polgái'mester.

Havi előfizetési díj: 10 forint.

Felelős szerkesztő és triadó:
RADd ISTVÁN.

Szerkesztő; BÉBER LaSZLO. 
Szerkesztőség; Debrecen, Piac-u. 28. s$.

1L emelet. Teleíonszáin: 254. 
Kiadóhivatal; Debrecen, Bajcsy-Zs.-u.

3 6. ezám. Telefonszam; 205. 
Nyomatott a „Szabadság" nyomd* 

ét kiadóvállalat körforgógépón. 
Felelős nyomdaigazgató; 

MÉNES JÁNOS.

Adózás, USnij-uetés:

könyvelési szakiroda. 
Vörösmariv-tr. 24. Te.!,- 117

Feladási
BajMy.Zsilinszky ulc« is.

* Xfadóhí ratal bau,

APRÓHIRDETÉSEK
Párílakoknak és havi eltili/ictíiknsk 

______ ^0 Sz'azalék kedvezmény.

Feladási
I..■S/.abacfrsás“ könyvesbolt, 

Városháza épület.

MOZIK MÜSOPA:
Apoljó-mozj: „A király bolondja“.

Olasz film Főszereplő: Michd 
Simon-

A ígszinhiíz-mozgo; Kéj magyar 
film: „Éjféli keringő*6, „Iádon fia“.
(Előadás 4, háromnegyed 0, fél 8.)

Éjjeli ügyeletes szolgala­
tot TARTÓ GYÓGYSZERTÁRÁK:

Szeptember 14-töl szeptember 20-ig; 
Tisza <Péte:*fia-utca 61.), Isteni Gond­
viselés (Teleki.tér 6.).

Állas

Kezdő gyors- és gépíró- 
leány állatit keres. Uvoe/.ui 
is beszél. Cím a, kiadóban.

68

LAKÁS

Kétszobás komfortos la. 
kast mellékhelyiségekkel
lehetőleg a Bajuey-Zsi- 
linszky-u. környékén kere­
sek. Cím a kiadóban. 69

Darabos és olta't tieSZ,
cemsiit, fofyamhomok, 
köpor, letbosei'ép, hst- 
rányiente,:, igénylés net. 
kill legolcsóbb áron

KATz mészüziel
Szoboszlól-u. 1/b. csaoo- 
tüea SS. Telefon 514.

OSERE

100 ont Csepel motoro­
mat elcserélném .két kerék­
párért. Megtekinthető Nagy 
műszerésznél, Király-u. 4. 72

VETEL

Tollat, nyersbőrt, hör- 
osögbört, gyapjút veszek. 
Pesti-utca 1. Hatvan-utca 
sarok, Bzathmáry. 101

Autóköpenyt és belsőt, 
650.*:16-ost cs 6üüxl6-í)St ve­
szek. „Szabadság“, nyomda, 
(Bajcsy-iísilingzlfy-utra- L(?.

ELA0Ä8

„Fiat Ardita" hatszemé 
lyes személyautó eladó. - 
Megtekinthető: J’iac-u. 6,

Egy használt Ibim 
eladó Piac-utca 56.

Egy zongora eladó. Cim a 
kia.doban. v

Szülészeti ée máé orvosi 
műüszcrck, — valamint cv*y 
lábhajtő fogfúrógép eladó. 
Szcgfü-u. 20. 73

Kettő darab keindnyfaügy 
sodronnyal együtt eladó. — 
Kincseehegy-u. 14. 71

Varrógép, timger, előre.
hátra varróé bőrvarrógép, 
valamint géplük eladók. 
Karsay-, Magor-fi (.lyiA'g.v-lcr 
9 szám, 67

Eladok: Télcháld, ebédlő, 
konyhabútorok, férfi-, nöi- 
ruhák, felöltők, télikabátok, 
bundák, tűzhely,, perzsa- es 
inás szőnyeg. Motorkerékpár 
Mezey óezeree. Veszek e, 

erőiek i=. Vőrösmarty-útea 
12. ezám. 49

EGYÉB

Autóalkatrészek
0orvéd-u. 24.

Cérnák, fonalak legolcsób­
bak, legjobbak
,,F A V 0 F; I T“-b a n 

0»apd-.utiiA 34 8«. 54

Férfinadrág 50.— Irt. —*
á illanyküvtc-vscre l.bO ivt„ 
RvamofoolcmcK 5.— íovint:
A agyoumcnő, Hun^ adi-utca
11. 6Z. 43

bői sarj 
rába ép 
s maga 
haszna 
felejteni

KUtgyúi'üh, Altoiit icme- gyár érj
zek, ltozaiklapok és építő- nek és es
H.uyegok kaphatók a Deb- dig inüj
iceeni Mükőgyáruál, Fürdő- Bének kj
utca 3. 4 hez.

Cipészek, figyelem 1 Cipó-, A Dl
csizma felsőrész, feje léé Jég- Társasa
jjontossiUbaii kcízüi
j\J iKiüsd ál. Szín b áza! j á voba n gresszus

7 kapat
Nyissuk

Cérnák, eigato'.lapapír.
tűzkő, gyufa, iskoluíilzet. szorított
pipereszappan nálunk min- és ezer
tiíg lcgolfjbóbbau. Szikszay. tanulni.
Uegcul'cld-tér 11. 6

találjuk
Bundát, irliakabátot #

gyermekbundát készít Ka- 
Veri Vilino- szüetmeelpr, 
Siifivefff-ti s. *6

nméé

in. r vrl

A vaW| 
minket 
fal, a le 1 
vés a 
dörgölöd^ 
felen átv 
egyszerre 
só vcdőbl 
elkergein] 
szemmel 
körülöttül 

„Kclcfí 
kan és 
túra ? 
sok serei 
érte őkel 
cifra rul| 
amit ma 
Ami rajtJ 
sallang, 
sajátmagj 
a SzovjciJ 
nem tálé 
kodé, díj 
urakat 
Hét nyel^ 
nak tart 
nak ott 
túrának 
eredményi 
a lehetős/ 
ságát kiM 
majmol áq 
minden 
kibontva | 
A kultúr 
mindenki! 
dolgozó 
vagy mól 

Nyugaj 
formákat 
igóz vélj 
gunkról. 
szét nyu| 
mutat: 
nit: a 
népünk 
kultúrát.! 
tót ne j 
zött öcs J 

Ne éj 
másutt 1 
elvetésétl 
laki fral 
a franci! 
nem jól


